


Les constats



1. Sols lourds: comment aller de     





5

Zone très compacte sous 
la couche travaillée

2. Sols légers: comment aller de



3. Sols légers très fins: comment aller de:



0-20 cm: Racines abondantes 

Pas de racines

4. Après 2 ans de foin; Que faire?



Quelle solution?

Il faut s’adapter à la situation
▪ Éliminer le labour?
▪ Diminuer le travail de sol? Comment?
▪ Adapter le travail du sol?
▪ Sous-soler?
▪ Améliorer la régie? La rotation?
▪ Passages de pneus au même endroit?

Dans tous les cas, drainage et nivellement 
adéquats nécessaires

Ne pas être dogmatique, les sols sont trop 
complexes pour cela


